

习近平接受班禅拜见

俞正声陪同接受拜见



六月十日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布的拜见。图为班禅向习近平献哈达。新华社记者 兰红光摄

习近平勉励班禅额尔德尼·确吉杰布: 刻苦学习、努力修行, 秉承十世班禅大师遗愿, 秉承佛教众生平等、慈悲为怀的理念, 积极促进藏传佛教与社会主义社会相适应, 努力成为一位具有精深佛学造诣和深受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛。

新华社北京6月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布的拜见。习近平勉励他刻苦学习、努力修行, 秉承十世班禅大师遗愿, 秉承佛教众生平等、慈悲为怀的理念, 积极促进藏传佛教与社会主义社会相适应, 努力成为一位具有精深佛学造诣和深受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献了哈达, 并介绍了他坐床20年来的情况, 习近平对他在这方面取得的进步表示祝贺。

习近平指出, 党中央历来高度重视西藏工作。今年是西藏自治区成立50周年, 党中央将派出代表团赴西藏同各族人民一起庆祝这一节日。在党中央关心和全国人民大力支援下, 相信到2020年西藏各族人民将同全国人民一道实现全面建成小康社会的目标, 西藏

各族人民的明天会更加美好。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教的光荣传统, 胸怀祖国, 心系人民, 坚定不移维护祖国统一和民族团结。要积极开展教义阐释, 弘扬藏传佛教教义中的扬善抑恶、平等宽容、扶贫济苦等积极思想。要精进学修, 不断提高宗教学识和道德修养, 学习人类一切文明成果和现代科学文化知识, 不断开阔自己的眼界和胸襟。最后, 习近平祝班禅福慧俱增、法喜圆满。

班禅表示, 一定以十世班禅大师为榜样, 庄严国土、利乐有情, 坚决维护祖国统一和民族团结; 一定牢记习近平总书记的谆谆教导, 刻苦学习, 为促进藏传佛教与社会主义社会相适应和西藏的和谐稳定贡献力量, 不辜负党和人民殷切期望。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长孙春兰, 中共中央政治局委员、中央办公厅主任栗战书参加活动。

李克强主持国务院常务会议

- 推进财政资金统筹使用措施
- 消费金融公司试点扩至全国
- 促进跨境电子商务健康发展
- 支持农民工等人员返乡创业

据新华社北京6月10日电 国务院总理李克强6月10日主持召开国务院常务会议, 明确推进财政资金统筹使用措施, 更好发挥积极财政政策稳增长调结构惠民生作用; 决定将消费金融公司试点扩至全国, 增强消费对经济的拉动力; 部署促进跨境电子商务健康快速发展, 推动开放型经济发展升级; 确定支持农民工等人员返乡创业政策, 增添大众创业万众创新新动能。

会议指出, 促进跨境电子商务健康快速发展, 用“互联网+外贸”实现优

进优出, 有利于扩大消费、推动开放型经济发展升级、打造新的经济增长点。一是优化通关流程, 对跨境电子商务出口商品简化归类, 实施经营主体和商品备案管理, 对进出口商品采取集中申报、查验、放行和24小时收单等便利措施。二是落实跨境电子商务零售出口货物退税政策。三是鼓励外贸综合服务企业提供跨境电子商务提供通关、仓储、融资等服务。四是鼓励跨境电子商务零售出口企业通过海外仓、体验店等拓展营销渠道, 培育自有品牌和自建平台。

2014年社会捐赠款物 各地共接收600余亿元

据新华社北京6月10日电 民政部网站10日公布了2014年社会服务发展统计公报。公报指出, 2014年全年各地共接收社会捐赠款物约604.4亿元, 其中民政部门直接接收社会各界捐款约79.6亿元, 各类社会组织接收捐款约524.9亿元。

在慈善事业方面, 公报同时指出, 2014年全年有1694.9万人次困难群众受益。全年有1095.9万人次在社会服务领域提供了2711.1万小时的志愿服务。

2014年结婚登记 我国共办理1306.7万对

据新华社北京6月10日电 民政部网站10日公布了2014年社会服务发展统计公报。公报指出, 2014年全国共有事业单位性质的婚姻登记机构2236个, 办理婚姻登记的处数6797处。全国共依法办理结婚登记1306.7万对, 其中内地居民登记结婚1302万对, 涉外及华侨、港澳台居民登记结婚4.7万对。2014年25至29岁办理结婚登记占结婚总人口比重最多, 占38.0%, 比上年提高2.8个百分点。公报同时指出, 2014年依法办理离婚的有363.7万对, 比上年增长3.9%。

范长龙如期访美 释放出三个信号

■ 张军社

应美国国防部长卡特邀请, 中央军委副主席范长龙目前正在率团对美国进行正式友好访问。

最近一个时期以来, 美国尤其是美军高调介入南海争端, 无理指责中国在南海正常的岛礁建设, 并在网络安全问题上多次抹黑中国。此种情况下, 范长龙依然按原定计划访美, 自然引起国际社会高度关注。

的确, 范长龙访美是根据中美两军交流计划所进行的一次例行性访问, 但其能够如期进行, 依然向外界传递出诸多重要信息。

首先, 彰显了中美两国对发展中美两军关系的高度重视。两军关系是中美两国关系的重要组成部分。长期以来, 两军关系一直是中美双边关系的“短板”。2013年6月习近平主席与奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤时, 双方均强调了改善和发展两军关系的重要性, 愿共同努力构建新型大国关系, 推进中美新型军事关系建设。2014年11月, 奥巴马总统在参加完亚太经合组织北京峰会后对中国进行国事访问, 再次与习近平主席会晤, 双方再次就构建与中美新型大国关系相适应的中美新型军事关系达成共识。范长龙此访是落实中美两国元首共识的重要举措。

其次, 显示出中美两军增进了解、加强互信的共同愿望。自两国元首安纳伯格庄园会晤后的两年来, 中美两军积极构建与中美新型大国关系相适应的新型军事关系, 双方在高层交往、机制性对话与磋商、中青年军官交流、联演联训等方面不断取得新进展。特别是2014年, 中国海军首次应邀参加美国海军主导的“环太平洋”多国军演, 派出仅次于美军的舰队阵容参加, 实现两军交往史上的重大突破。同年, 中美两国国防部签署了《建立重大军事行动相互通报机制》和《海空相遇安全行为准则》两个互信机制备忘

录, 这是中美两军在互信机制建设上迈出的历史性一步。范长龙此访有利于中美两军加深了解, 增进信任, 扩大合作, 进一步推动两军关系向前发展。

第三, 表明中美双方通过对话管控分歧的积极态度。中美两国发展阶段不同、在地区和世界范围内的利益有差异, 因而出现分歧和矛盾是自然的、正常的, 重要的是双方应该理性看待彼此间分歧和矛盾, 正确管控分歧, 不使分歧破坏两国关系的大局。访美期间, 范长龙预计将就南海问题、网络安全等议题与美方坦率交换意见, 双方会坦诚在相关问题上的立场, 这有助于相互了解对方立场和观点, 避免发生误解、误判, 防止发生双方都不愿意看到的冲突。

美国和中国分别是世界上最大的发达国家和发展中国家、世界第一和第二大经济体, 对世界和平、稳定与繁荣负有共同的责任。落实中美元首达成的共识, 延续两军关系良好发展势头, 推动两军关系始终沿着健康稳定的轨道向前发展, 不仅符合两国人民根本利益, 也是地区和世界多数国家的共同期望。

中美两军关系的发展始终是机遇和挑战并存。确保两军关系健康稳定发展, 需要双方做出努力。中美两军关系发展的历程表明, 只有彼此尊重对方的核心利益和重大安全关切, 两军关系才能得到健康稳定发展。希望美方能够正确认识中国的合理诉求, 妥善处理好两国关系中的各种重大问题, 巩固两军关系发展的政治基础。

(作者为海军军事学研究所研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



“洋娃娃”庆端午

在中国传统节日端午节即将到来之际, 江苏省扬州市石塔社区举行“粽飘香千家, 真情传万里”外国家庭学习习俗、过端午节活动, 邀请外国家庭来到扬州大学第二幼儿园, 和中国小朋友一起包粽子, 感受传统节日的文化韵味。

孟德龙摄 (新华社发)

图为6月10日, 中外家庭一起展示刚刚包好的粽子。

赴西太平洋海域 海军协同训练远海舰机

组织舰艇和航空兵开展远海协同训练, 是世界各国海军的普遍做法, 也是中国海军的常态化做法, 今后还将继续开展类似训练活动。

据新华社北京6月10日电 (莫小亮、吴登峰) 据海军新闻发言人梁阳介绍, 中国海军航空兵10日在巴士海峡以东的西太平洋海域, 与航经这一海域的海军远海巡航编队进行了舰机协同训练。

梁阳表示, 这次在巴士海峡以东的西太平洋海域开展远海训练, 是年度训练计划内的例行性安排, 不针对任何特定国家、地区和目标, 符合相关国际法和国际实践。训练过程中没有影响相关海空域的航行和飞越自由。组织舰艇和航空兵开展远海协同训练, 是世界各国海军的普遍做法, 也是中国海军的常态化做法, 今后还将继续开展类似训练活动。

国家发改委批复铁路机场建设 七项工程总投资1200多亿元

据新华社北京6月10日电 (记者安蓓、赵超) 国家发展改革委10日发布7项铁路、机场等基础设施项目批复, 总投资额超过1200亿元。

据介绍, 机场项目方面包括海口美兰国际机场二期扩建、新建黑龙江省五大连池民用机场、中国民航科学技术研究院航空安全实验基地、新建新疆沙湾民用机场、新建新疆若羌民用机场等五项。

铁路项目方面包括新建合浦至湛江铁路和新建商丘至合肥至杭州铁路。

亚洲大学300强发布 中国入围110所大学

据新华社伦敦6月9日电 (记者张家伟) 在英国QS全球教育集团最新发布的2015年度亚洲大学排名中, 中国共有110所大学进入亚洲300强。在中国入选的110所大学中, 中国大陆74所、中国台湾28所、中国香港7所、中国澳门1所。74所中国大陆院校分布在19个省和直辖市, 其中北京20所、上海10所、江苏8所。

QS世界大学排名被认为是最具影响力的大学排名之一, 该机构自2009年起推出独立的地区排名。

辽宁省主要负责人职务调整

新华社沈阳6月10日电 辽宁省第十二届人民代表大会第五次会议6月10日选举李希为省人大常委会主任, 选举陈求发为省长。